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Andreja Brancelj Bednaršek

POROČILO 0 ETNOLOŠKEM DELU V 
BELOKRANJSKEM MUZEJU METLIKA
Belokranjski muzej od leta 1996 nima zaposlenega kustosa 
etnologa. Za etnološko delo skrbi, kolikor pač lahko, direktorica 
muzeja, pa tudi vsi drugi zaposleni.
Tako smo v letu 1997 zbrali 131 etnoloških predmetov. 29 jih je bilo 
podarjenih, 102 predmeta, ki tvorita zbirko kovaškega orodja, pa 
smo odkupili. Vsi podarjeni predmeti so bili vpisani v akcesijsko 
knjigo, iz prejšnjih let pa je bilo obdelanih 62 predmetov.
Kot gradivo za televizijo, predavanja, prispevke v poljudni literaturi 
in strokovne članke je bilo v letu 1997 objavljenih 340 etnoloških 
predmetov. Na raznih razstavah je bilo uporabljenih 474 predmetov, 
stalne razstave Belokranjskega muzeja pa so ponujale na ogled v 
Metliki 1270, v Semiču 253 in v Vinici 19 etnoloških predmetov.
V letu 1997 se je za okoli 100 enot povečala etnološka fototeka, 
negoteka in diateka. Pridobili pa smo tudi nekaj sto kosov drobnega 
tiska.
Med lastnimi občasnimi razstavami je bila likovno-etnološka Veseli 
vuzem, kjer je bilo razstavljenih 68 linorezov pisanic Arpada 
Šalamona, 40 jedkanic pisanic Jožeta Žlausa in 194 velikonočnih 
voščilnic iz zbirke Hede Vidmar Šalamon. Razstavo si je v 
Ganglovem razstavišču metliškega gradu ogledalo 1030 
obiskovalcev.
Pripravili smo tudi lastno gostujočo razstavo z naslovom 
Belokranjske pisanice v Pokrajinskem muzeju v Kočevju. Razstavili 
smo pisanice, vezenine, pripomočke za izdelovanje pisanic in 
fotografije, vse iz zbirk Belokranjskega muzeja. Razstavo je obiskalo 
580 ljudi. Hkrati smo v Kočevju pripravili tudi tečaj izdelovanja 
belokranjskih pisanic, kjer je imela Andreja Brancelj krajše uvodno 
predavanje.
Ker v Belokranjskem muzeju nimamo dovolj strokovnega kadra, 
najbolj trpi naše raziskovalno in publicistično delo. V letu 1997 je 
bilo raziskovalno delo povezano z nastajanjem vinogradniške zbirke 
v Semiču, ki sta jo zasnovala Andreja Brancelj in arhitekt Marjan 
Loboda. Novo stalno razstavo je 18. julija 1997 odprl Stanislav 
Mrvič, direktor Uprave RS za kulturno dediščino.
V Belokranjskem muzeju je bila poleti 1997 na enomesečni praksi 
študentka etnologije Anita Matkovič.
Sicer pa si je zbirke Belokranjskega muzeja v letu 1997 ogledalo 
23329 ljudi in mnogi med njimi so se še posebej zanimali za 
etnološke predmete.
V Belokranjskem muzeju si želimo, da bi se lahko kadrovsko 
okrepili. Če bi imeli na primer kustosa etnologa ter kustosa 
pedagoga, bi bilo naše delo prav gotovo bolj opazno. Upamo, da se 
nam bodo želje uresničile.

Aleš Gačnik

POROČILO 0 DELOVANJU ODDELKA 
ZA ETNOLOGIJO V POKRAJINSKEM 
MUZEJU PTUJ TER BIOGRAFIJA, 
BIBLIOGRAFIJA IN EXPOGRAFIJA 
KUSTOSOV ETNOLOGOV V LETU 
199/
Na Oddelku za etnologijo BMP sva bila v letu 1997 zaposlena dva, 
kustos etnolog Andrej Brence ter višji kustos etnolog Aleš Gačnik, 
vodja Oddelka za etnologijo. Oddelek v preteklem letu še ni pridobil 
ustreznih prostorov za stalno muzejsko postavitev, zato smo bili pri 
našem delu vezani na izražanje skozi občasne muzejske razstave.
Pri rednem muzejskem delu smo se posebno posvetili urejanju 

dokumentacije, ki je povezana s kulturo mask in maskiranja ter z 
obsežnimi pripravami na stalno muzejsko postavitev mask 
(muzeološki scenarij razstave, nove pridobitve, priprava strokovnih 
besedil in fotografij za katalog ob stalni postavitvi, pridobivanje 
dodatnih finančnih sredstev za realizacijo zastavljenega projekta 
itn.).
Med izredno pomembnimi opravljenimi strokovnimi nalogami, ki so 
presegale oddelčno ambicioznost, moramo izpostaviti tudi projekt 
nove celostne grafične podobe Pokrajinskega muzeja Ptuj. Projekt je 
na iniciativo takratnega v.d. direktorja Ivana Vidoviča zasnoval, 
vodil in izpeljal Aleš Gačnik, ki je izdelal celotno metodologijo za 
izvedbo vabljenega natečaja, na katerega smo povabili tri 
oblikovalce in njihove študije: Vladimira Pezdrica (Quadrat design, 
Ljubljana), Boštjana Botasa Kendo (studio Botas, Ljubljana) ter 
Aleksandro Saš (Studio Saš, Maribor). Recenzentska ekipa je bila 
sestavljena iz nekaterih muzejskih sodelavcev, v.d. direktorja Ivana 
Vidoviča, arheologinje Mojce Vomer Gojkovič, umetnostne 
zgodovinarke Marjete Ciglenečki in dveh zunanjih ekspertov, 
profesorja muzeologije dr.Tomislava Šole ter arhitekta Marjana 
Lobode. Komisiji je predsedoval Aleš Gačnik, ki je po končanem 
natečaju pripravil razstavo s katalogom o zasnovi in izvedbi 
omenjenega projekta, organiziral pa je še nekaj delovnih srečanj 
med ožjim odborom recenzentov in izbranim oblikovalcem 
Vladimirjem Pezdircem (Studio Quadrat design).

Oba kustosa sta se strokovno udejstvovala tudi izven muzeja:

Expografija in bibliografija kustosa etnologa Andreja Brenceta:

Andrej Brence je avtorsko sodeloval pri izvedbi naslednjih razstav:
■ Na poti k stalni postavitvi zbirke mask, soavtor razstave z Alešom 

Gačnikom, Pokrajinski muzej Ptuj, Ptujski grad, 19.junij -
17.avgust 1997

■ Od zrna do kruha. Razstavo, ki je bila del prireditve Dobrote 
slovenskih kmetij, je v stavbi mestne občine pripravil Oddelek za 
kmetijske dejavnosti občine Ptuj v času od 24.3. - 7.4.1997. Za


